



FÓKUSZPONT

NYÉLBE ÜTNÉ SAJÁT ALBÁNIA-TERVÉT CSEHORSZÁG ÉS DÁNIA IS

Csehország és Dánia az Európai Bizottságnak küldött levelében arra szólította fel az Uniót, hogy implementálja Olaszország Albánia-tervét, azaz azt javasolja, hogy a közösség szervezze ki a menedékkérelmi eljárásokat harmadik országokba. A levélhez csatlakozott Hollandia, a balti államok és Olaszország is – míg Magyarország csendes támogatóként merül fel.

Egy, a cseh lapok birtokába jutott levél szerint több európai kormány is sürgeti az Európai Bizottságot, hogy implementálja az Olaszország által 2023 novemberében elfogadott modellt. Az Albánia-terv értelmében az olasz kormány a tengeren elfogott irreguláris migránsokat a nyugat-balkáni ország területén létrehozott központokba küldené a menedékkérelmi eljárás idejére, ahonnan csak a sikeres elbírálás után léphetnének az uniós tagállam területére. A Hospodářské noviny által [közzétett](#) levelet az aláíró Csehország és Dánia mellett Hollandia, Litvánia, Lettország, Észtország és Olaszország is támogatta.

Nem Olaszország az első európai állam, amely hasonló tervvel próbálkozik. Az Egyesült Királyság a La Manche csatornán keresztül érkező migrációt a Ruanda-terv [bevezetésével](#) szeretné korlátok közé szorítani.

„A menedékkérelmek kiszervezésének és áthelyezésének három fő funkciója van: az embercsempészet keretein belül tevékenykedő bűnszervezetek elleni hatékonyabb küzdelem, az irreguláris mozgások elrettentése, valamint az első beutazási országokra, pl. Olaszországra [...] nehezedő migrációs nyomás enyhítése” – fogalmazott az olasz belügyminisztérium államtitkára, Nicola Molteni.

Az Euractiv információi [szerint](#) hazánk bár egyelőre nem írta alá a levelet, a magyar kormány támogatja a cseh kezdeményezést. A cseh–dán levél hivatalosan és széles körben először a koppenhágai nemzetközi migrációs konferencián [került szóba](#). „A konferencia jó alkalom volt arra, hogy bemutassuk a dánokkal közösen megalkotott javaslatokat, amelyek az európai parlamenti választásokat követően új intézkedésekkel egészítenék ki a Migrációs és Menekültügyi Paktumot, különösen a külső migráció dimenzióit, ideértve az externalizációt is, létrehozva egy új partnerséget közösségünk és harmadik államok között” – fogalmazott Hana Malá, a cseh belügyminisztérium szóvivője.

Az EU-n kívüli országokkal kialakított migrációs partnerségeket Ursula von der Leyen támogatásáról biztosította. A Bizottság korábban megállapodást kötött az externalizációról többek közt [Egyiptommal](#) és [Mauritániával](#) is.

Az Európai Unió migrációs paktuma kapcsán számos tagállam fejezte már ki nemtetszését. Magyarország, Lengyelország, Szlovákia, Litvánia, Spanyolország, Olaszország, Málta, Görögország és Ciprus is [jelezte](#), hogy módosításokat szeretne látni a paktumban. A menedékkérelmi eljárások kiszervezésére való törekvés azt mutatja, hogy a tagországok alternatív módokon próbálnak védekezni Brüsszel megengedő migrációs politikájával szemben.